

昨日,56岁的语文教师宋振培再次走进荥阳市贾峪镇小学三年级一班——37年了,他的承诺未变:“我离不开学生!”

记者 姚辉常
通讯员 石瑞华 文/图



任教乡村37年不离不弃,晕倒课堂左腿致残
妻子发出离婚“威胁”,他不为所动

宋振培:“离开学生我没法儿活”

欠下巨款后也未想放弃

从贾峪镇政府往南,经过一段坑洼不平、泥泞的乡间小路,才能到贾峪镇贾峪小学。说是小学,其实只是一个教学点。全校163名学生,只有一至三年级,学生全部来自贾峪南部十里范围的丘陵地区。

昨日,记者见到宋振培老师时,他正在办公室备课。宋振培是贾峪镇上湾村人。37年前,高中毕业的他在该村当上了一名民办教师,教四年级语文。6年后,宋振培到贾峪镇鹿村做上门女婿,并任鹿村小学教师。

熟悉当地情况的贾峪小学校长周全告诉记者,由于地处山中,上湾村小学和鹿村小学的条件比贾峪小学更差。

上世纪90年代前期,许多年轻力壮的民办教师外出打工挣钱,而宋振培仍坚守着每月25元工资的教师岗位,还要供养两个儿子上学,经济捉襟见肘。

1997年,宋振培除了教好课外,每周日还坚持到20公里外的荥阳接受培训。回忆那段日子,宋振培眼里闪着泪花:“中午吃的饭都是用开水泡自带的馍,学校门口的餐馆一次也没进过。”

妻子多次和他吵架:“你要不出去(挣钱),我就和你离婚!”宋振培听后默然,但我行我素,仍然坚守教师岗位。妻子无奈只好“投降”。

为了教好孩子,他常常早来晚走。遇到考试,宋振培一使劲劲数日难眠,总害怕孩子还有什么没学会。

1998年暑假前的一天,宋振培晕倒在课堂上。送到郑州医院时,命差一点不保。宋振培住院53天,花去“巨款”5万多元。这些都是妻子白天在郑州照顾他,晚上回去找亲戚、同学借的,她难为地哭了不知多少次。他的命虽保住了,却留下了后遗症,左腿已不大听使唤了。由于仍是民办教师,医药费无法报销。

第二年春节前,荥阳市委书记到他家慰问,并询问他家里有什么困难。妻子以为他会提出什么条件,以改变家庭困境,可宋振培说:“我离不开学生,离开学生我就没法儿活了。”而条件只字未提。

“好处不能往自己身上揽”

2004年,荥阳小学合村并点,鹿村小学不复存在,宋振培到两公里之外的贾峪小学上班。

两公里对一般人来说并不是遥远的距离,但是,宋振培每天要步行近一个小时,他不能骑自行车,只能步履蹒跚着上下班。遇上雨雪天,标枪成了他的临时拐杖。“标枪头能够插进路面,稳一点。”宋振培说。

即便如此,宋振培也没有迟到早退过。

1998年秋季开学后,宋振培被聘为正式教师时职称即为小学一级教师,但至今,他仍是小学一级教师。“宋老师担任过教导主任等领导职务,完全可以为自己利用下职权,但他认为,领导不能把好处往自己身上揽。”周全说。

2010年以前,根据职称评审文件,55周岁农村教师可直接认定为小学高级教师。可没想到,2011年,取消了这条职称评审条件,宋振培晋升小学高级教师的机会几乎破灭了。但他仍然兢兢业业坚守在教学一线,成绩持续骄人。

宋振培很喜欢孩子,多次为班上的住宿生垫付医药费。有一天下着雪,学生张曼患了重感冒,宋振培虽然腿不好,仍领着张曼就近看病、输液治疗,并垫付20多元医药费。

宋振培的岳母已经90多岁了,瘫痪在床;妻子患有脊髓空洞症,干一会儿活就痛得两眼直流泪。两个儿子都在外地工作,宋振培只好自己照顾她们。因此,今年秋季开学前,学校有意照顾他,征求他能否看大门,以便有更多的时间休息。可是,他执意教课……因为“教课再累心里舒坦”。

我国首个红枣科学研究所新郑揭牌

本报讯 9月1日,在“2012中华枣乡风情游暨第十届好想你红枣文化节”开幕式上,我国第一个红枣专业培训学院和第一个红枣科学研究所揭牌。

中国科协农业技术中心主任张晓军、新郑市委书记王广国共同为中国农村致富技术函授大学红枣学院揭牌。中国营养学会理事长程义勇、好想你枣业股份有限公司董事长石聚彬共同为中国营养学会红枣科学研究所揭牌。

中国农村致富技术函授大学红枣学院将依托好想你枣业带动能力强、辐射范围广的优势,培养红枣种植、储藏、研发、加工、销售、文化等全产业链的专业人才,使行业发展更具规模、技术含量更高,实现红枣产业持续、快速发展,为中国红枣在国际市场的推广提供人才支持。

中国营养学会红枣科学研究所由中国营养学会与好想你枣业共同组建,将陆续开展如下研究工作:一是红枣营养基因组建设,包括对不同地域、不同树龄、不同枣树品种、不同食用方法所产生的营养元素的变化进行研究;二是开发以红枣为主的木本粮养生餐,使红枣餐桌化,让更多的人吃上健康的食品;三是建立红枣种子资源库。

记者 王军方

卫生部赴金水区调研城乡医疗“一体化”

本报讯 8月30日,卫生部、中国医院协会副会长、秘书长李洪山等到金水区柳林卫生院进行调研视察。在交流会上,李洪山询问了该区目前城乡医疗资源一体化管理工作的基本运行情况,也对大学生们自愿到社区服务中心工作予以鼓励和赞扬。调研组在参观了柳林卫生院后,希望该区将城乡医疗资源一体化管理工作模式加以推广、复制,注重经验的交流和总结,以更好地促进医疗卫生事业的发展。

记者 王翠 通讯员 王亚伟

《宋词》邮票8月31日发行

本报讯 8月31日,《宋词》特种邮票发行仪式在郑州市邮政局隆重举行,集邮协会会员及集邮爱好者300余人参与。据了解,该邮票1套6枚,由著名邮票设计师、中国工笔画名家高云设计,邮票图名分别为晏殊《浣溪沙》、苏轼《念奴娇·赤壁怀古》、秦观《鹊桥仙》、李清照《一剪梅》、陆游《卜算子·咏梅》、辛弃疾《破阵子·为陈同甫赋壮词以寄》。

记者 董占卿 通讯员 王璐

本报与电影《角落里的阳光》联合征集热线:96678

走基层——寻找郑州最美乡村教师

电影《角落里的阳光》9月6日全国上映
让我们一起寻找启蒙老师吧

第一天卖了47万元,第二天突破55万元

紫百携手郑蒙促销连创销售奇迹

超低折扣+满额礼,活动还在继续中……

两天突破100万 创行业销售纪录

8月31日至9月9日,此次促销活动为期10天,商家备了30万件货品,几乎全线一折。“10天,我们定下的销售目标是300万元。但没想到,活动第一天卖了47万元,第二天突破55万元,估计活动过半就能完成销售任务。”大商集团紫荆山百货副总经理赵磊表示,仅这两天的销售情况就在羊绒羊毛行业里创纪录了。

据介绍,本次活动的促销力度不仅是紫百今年以来的最大力度,更是郑蒙17年以来的最大力度。69元、99元、169元、199元……羊绒衫推出史无前例的超低价惊爆单品,羊毛针织衫打包价100元4件,丝绸衫

打包价100元2件。价值2000万元的货品全部负利润促销,紫百、郑蒙一起向消费者承诺,3年内买贵随时退差价。

折后再送LED电视 四大满额礼等您拿

活动期间,只要您在紫百任意消费,就可获赠免费织补卡、丝绸保养手册、精美晴雨伞等好礼。

另外,在促销会上一一次性消费满3000元、10000元、30000元、50000元,可分别再获赠加湿器、茶博士、电饭锅、23英寸LED电视等大礼,而且每逢周五、周六、周日,还会送出1000桶食用油,消费任意金额均可参与。

一对一邀约VIP 全方位、大力度深度营销

“这次营销,首先希望最大限度地回馈消费者。我们已将紫百、郑蒙、大商集团其他门店的核心VIP会员全部筛选出来,一对一打电话邀约,在本周一至周四做会员专场。”赵磊说,“其次,我们要充分发挥紫百团队协同作战的能力,增强企业凝聚力。”

据了解,此次活动不仅折扣力度大,而且雪莲、帕罗、鹿王、皮尔卡丹、东方叶杨等多个品牌将全线参与促销,羊绒、羊毛、丝绸等有“软黄金”之称的奢华服饰全部平价销售。相信通过这样一场全方位、大力度的深度营销,紫百定能再创辉煌。



9月1日,星期六,雨一直下,大商集团紫荆山百货携手郑蒙举办的大型促销会上却一直人头攒动。“一件羊绒衫才几十元,件件都有独家折扣,我周五一下班就来买了几件,回去跟亲朋好友一说,他们非让我带着来抢购。”消费者尹女士说,她周六又买了许多件羊毛衫。

据了解,此番紫百与郑蒙携手,是两个在各自领域都以口碑著称的企业之强强联合,其目标只有一个——让活动力度最大化、让贴心服务最大化。这种以回馈和服务为主线的深度营销,迅速点燃了消费者的购物欲望。紫百承诺,要让郑州市民充分体验到“平价的奢华”。

记者 王一品